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3



4

¿Cuál diría que es la edad ideal para ser madre? 

n= 600

9.1%

38.1%

41.5%

5.9%

1.1%

2.2%

2.1%

Menos de 20

Entre 21 y 25

Entre 26 y 30

Entre 31 y 35

Más de 36

No sabe

No contestó

*Respuestas espontáneas 

Menos

de 20

Entre 

21 y 25

Entre

26 y 30

Entre 

31 y 35

Más de 

36
No

sabe

No 

contestó

S
e
x
o Masculino 9.3% 38.3% 40.9% 3.9% 1.3% 3.5% 2.8%

Femenino 9.0% 37.9% 42.1% 7.8% 1.0% 1.1% 1.1%
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Teniendo en cuenta la situación económica y social de nuestro país, así como 

la calidad de los servicios de salud y educación, dígame, ¿qué tan buen lugar 

considera que es México para que las mujeres sean madres…? 

n= 600

4.9%

59.3%

26.7%

6.0%

0.3%
2.8%

Muy bueno Bueno Malo Muy malo No sabe No contestó

32.7%

64.2%

31.5%*Diferencial:

*Este diferencial es el resultado de restar (Muy bueno + Bueno) – (Malo + Muy malo). 

A mayor diferencial positivo, mejor lugar es México para ser madre..

Muy bueno Bueno Malo Muy malo
No

sabe

No 

contestó
*Diferencial

S
e
x
o Masculino 6.0% 56.3% 29.5% 5.1% 0.3% 2.8% 37.9%

Femenino 3.8% 62.1% 24.1% 6.9% 0.2% 2.9% 48.7%
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¿Quién cree que sea el principal responsable de (…)? ¿el padre, la 

madre o ambos?

n= 600

El padre La madre No sabe No contestó

22.1%

14.3%

1.5%

0.6%

1.4%

4.1%

14.7%

8.0%

76.5%

81.3%

83.6%

91.4%

0.3%

0.2%

Pagar los gastos del hogar

Ser la autoridad del hogar

Cumplir con las labores
domésticas

Educar a los hijos

Ambos
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¿Quién cree que sea el principal responsable de (…)? ¿el padre, la 

madre o ambos?

n= 600

Pagar los gastos del hogar

El padre La madre Ambos No sabe No contestó

S
e

x
o Masculino 27.2% 1.4% 71.4% 0.0% 0.0%

Femenino 17.3% 1.4% 81.3% 0.0% 0.0%

Ser la autoridad del hogar

Cumplir con las labores domésticas

Educar a los hijos

El padre La madre Ambos No sabe No contestó

S
e

x
o Masculino 16.2% 2.0% 81.3% 0.5% 0.0%

Femenino 12.6% 6.1% 81.3% 0.0% 0.0%

El padre La madre Ambos No sabe No contestó

S
e

x
o Masculino 1.9% 15.6% 82.5% 0.0% 0.0%

Femenino 1.1% 13.9% 84.6% 0.0% 0.4%

El padre La madre Ambos No sabe No contestó

S
e

x
o Masculino 0.4% 8.6% 91.0% 0.0% 0.0%

Femenino 0.7% 7.6% 91.7% 0.0% 0.0%
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En una relación, ¿en quién considera que debe recaer la decisión 

de tener un hijo: debe recaer sólo en la mujer o en el hombre?

n= 600

10.9%

2.2%

86.9%

Sólo en la mujer En el hombre En ambos

Sólo en la mujer En el hombre En ambos

S
e

x
o Masculino 11.3% 2.6% 86.1%

Femenino 10.5% 1.9% 87.6%
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¿Qué tanta presión o influencia cree que existe de parte de los hombres 

hacia sus parejas para que estas tomen la decisión de tener un hijo: 

mucha, algo, poca o ninguna? 

n= 600

33.5%

25.3%
20.6%

18.1%

1.2% 1.3%

Mucha Algo Poca Ninguna No sabe No contestó

58.8%

38.7%

20.1%*Diferencial:

*Este diferencial es el resultado de restar (Mucha + Algo) – (Poca + Ninguna). 

A mayor diferencial positivo, mayor es la presión de los hombres hacia su pareja.

Mucha Algo Poca Ninguna
No

sabe

No 

contestó
*Diferencial

S
e
x
o Masculino 34.0% 24.1% 18.9% 21.2% 0.2% 1.6% 18.0%

Femenino 33.1% 26.4% 22.2% 15.2% 2.1% 1.0% 22.1%
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En la actualidad, un gran número de mujeres han tomado la decisión de no 

tener hijos, esto con el fin de dar prioridad a sus proyectos de vida. Sin 

embargo, esta decisión muchas veces es criticada por la sociedad, dígame, 

¿cuál postura se acerca más a su manera de pensar…? 

82.3%

13.2%

1.7%

0.8%

0.3%

0.3%

1.4%

Las mujeres pueden decidir no
tener hijos

Por el hecho de ser mujer se tiene
que ser madre en algún momento

de su vida

Es una decisión que se debe de
tomar con su pareja

Es decisión de cada persona

Otra

No sabe

No contestó

Las mujeres pueden 

decidir no tener hijos

Por el hecho de ser mujer se 

tiene que ser madre en algún 

momento de su vida

Es una decisión que se 

debe de tomar con su 

pareja

Es decisión de 

cada persona
Otra

No

sabe

No 

contestó

S
e
x
o Masculino 84.0% 11.5% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8%

Femenino 80.7% 14.8% 0.8% 1.5% 0.6% 0.6% 1.0%

n= 600
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¿Usted ha escuchado hablar o conoce de qué trata la gestación 

subrogada? 

n= 600

Sí

No

No contestó

Sí No No contestó
S

e
x

o Masculino 21.0% 78.9% 0.1%

Femenino 17.0% 82.8% 0.2%

18.9%

80.9%

0.2%
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La gestación subrogada es una técnica de reproducción asistida, la cual consiste en que una 

mujer geste en su vientre un bebé para que otra persona o pareja funja como su padre(s). 

Actualmente este tipo de reproducción está permitida de manera implícita en los códigos civiles de 

algunos Estados, sin embargo, no existe una regulación, lo cual ha provocado abusos y 

violaciones a los derechos humanos. ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que este tipo 

de reproducción sea regulada mediante una ley en todo el país? 

n= 600

63.4%

1.0%

32.6%

1.6% 1.4%

De acuerdo Ni de acuerdo,
ni en desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó

De acuerdo
Ni de acuerdo, ni en 

desacuerdo
En desacuerdo No sabe No contestó

S
e

x
o Masculino 71.0% 0.2% 25.9% 0.7% 2.2%

Femenino 56.3% 1.7% 38.8% 2.5% 0.7%
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Cambiando un poco de tema, dígame, ¿usted está a favor o en contra de 

que parejas del mismo sexo tengan hijos? 

n= 600

41.0%

4.1%

52.1%

1.4% 1.4%

A favor Ni a favor,
ni en contra

En contra No sabe No contestó

A favor
Ni a favor, 

ni en contra
En contra No sabe No contestó

S
e

x
o Masculino 40.9% 5.2% 51.8% 1.4% 0.7%

Femenino 41.0% 3.1% 52.4% 1.4% 2.1%
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¿Por qué razón está en contra?* 

n= 360

20.9%

17.4%

13.4%

13.3%

10.7%

7.5%

6.7%

2.8%

2.0%

1.7%

3.6%

El niño necesita tener madre y
padre

No pueden educar bien/dan mal
ejemplo

No está bien

No es bueno para el niño
(traumas/bullying)

Generan confusión/dudas en los
niños

No es natural/va en contra de lo
biológico

Porque Dios creo hombre y mujer

No es algo normal

Otra

No sabe

No contestó

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mencionaron estar en desacuerdo 

con la regulación de la gestación subrogada 
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n= 360

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mencionaron estar en desacuerdo 

con la regulación de la gestación subrogada 

El niño necesita tener 

madre y padre

No pueden educar 

bien/dan mal ejemplo
No está bien

No es bueno para el 

niño (traumas/bullying)

Generan confusión/dudas 

en los niños

S
e
x
o Masculino 21.1% 14.2% 11.7% 12.3% 13.6%

Femenino 20.7% 20.4% 14.9% 14.1% 8.0%

No es natural/va en 

contra de lo biológico

Porque Dios creo 

hombre y mujer

No es algo

normal
Otra No sabe No contestó

S
e
x
o Masculino 12.0% 5.7% 3.5% 0.8% 1.5% 3.6%

Femenino 3.3% 7.6% 2.0% 3.1% 2.0% 3.9%

¿Por qué razón está en contra?* 
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En los últimos años, se han popularizado casos de madres, algunas de ellas 

celebridades como Pink, Angelina Jolie o Adele, que han decidido criar a sus hijos sin 

identidad de género, es decir, sin los estereotipos tradicionales en los que, por ejemplo, 

los niños se sientan obligados a vestir de azul y las niñas de rosa. Dígame, ¿usted está 

de acuerdo o en desacuerdo con esta decisión? 

n= 600

67.5%

3.4%

25.9%

1.4% 1.8%

De acuerdo Ni de acuerdo,
ni en desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó

De acuerdo
Ni de acuerdo, ni en 

desacuerdo
En desacuerdo No sabe No contestó

S
e

x
o Masculino 67.4% 3.2% 26.9% 1.3% 1.2%

Femenino 67.6% 3.6% 25.0% 1.5% 2.3%
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¿Por qué razón está en desacuerdo?* 

n= 171

32.8%

10.3%

7.2%

6.6%

6.5%

5.9%

5.2%

5.1%

3.7%

2.3%

1.2%

1.1%

0.7%

1.9%

3.6%

5.9%

No se puede decidir por los hijos

Porque así se acostumbra/así debe
ser

Se genera confusión en los niños

No es correcto

El azul es para los niños y el rosa
para las niñas

Se nace con un género

Se debe encaminar a los niños a
tener una identidad

Se debe poder identificar a las
personas por su sexo

No se puede ir en contra de la
naturaleza

No comparte la idea

Se debe educar de acuerdo al
género

Se educa/viste a los niños como se
pueda

Porque es una moda

Otra

No sabe

No contestó

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mencionaron estar en desacuerdo 

con la educación sin ideología de género.
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n= 171

*Respuestas espontáneas 

No se puede decidir 

por los hijos

Porque así se 

acostumbra/así debe ser

Se genera confusión en 

los niños

No es 

correcto

El azul es para los niños 

y el rosa para las niñas

S
e
x
o Masculino 36.0% 11.1% 3.2% 8.9% 5.7%

Femenino 29.6% 9.5% 11.1% 4.3% 7.2%

Se nace con un 

género

Se debe encaminar a 

los niños a tener una 

identidad

Se debe poder 

identificar a las 

personas por su sexo

No se puede ir en 

contra de la 

naturaleza

No comparte

la idea

Se debe educar de 

acuerdo al género

S
e
x
o Masculino 7.5% 9.0% 4.1% 0.7% 1.6% 1.3%

Femenino 4.4% 1.2% 6.0% 6.7% 3.0% 1.2%

Se educa/viste a los 

niños como se pueda

Porque es 

una moda
Otra

No

sabe

No 

contestó

S
e
x
o Masculino 1.2% 0.6% 1.6% 3.4% 4.1%

Femenino 1.1% 0.8% 2.1% 3.7% 8.1%

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mencionaron estar en desacuerdo 

con la educación sin ideología de género.

¿Por qué razón está en desacuerdo?* 



Derechos de las madres solteras3
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¿Qué es lo primero que se le viene a la mente cuando escucha 

“mamá luchona”? 

n= 600

28.4%

21.1%

6.0%

1.7%

1.0%

0.8%

0.7%

0.5%

24.7%

2.2%

1.8%

0.3%

3.6%

1.9%

2.0%

3.1%

0.2%

Mamá trabajadora

Mamá que lucha/saca adelante a
sus hijos

Mujer fuerte/que sale adelante

Mujer admirable/triunfadora

Mujer independiente

Mamá responsable

Mujer emprendedora

Mujer valiente

Madre soltera

Personaje "Mamá Lucha"

Madre/Mujer

Está bien/Es bueno

Burlas/Menosprecio

Mujer irresponsable

Otra

No sabe

No contestó

*Respuestas espontáneas 

5.5%

60.2%

29.0%
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¿Qué es lo primero que se le viene a la mente cuando escucha 

“mamá luchona”? 

n= 600

*Respuestas espontáneas 

Mamá 

trabajadora

Mamá que lucha/saca 

adelante a sus hijos

Mujer fuerte/

que sale adelante

Mujer admirable/

triunfadora

Mujer 

independiente

S
e
x
o Masculino 23.5% 20.5% 5.8% 1.4% 0.4%

Femenino 33.0% 21.6% 6.1% 2.0% 1.6%

Mamá

responsable

Mujer 

emprendedora

Mujer 

valiente

Madre 

soltera

Personaje 

"Mamá Lucha"

Madre/

Mujer

S
e
x
o Masculino 0.5% 0.8% 0.7% 26.9% 3.0% 2.9%

Femenino 1.2% 0.5% 0.2% 22.7% 1.4% 0.7%

Está bien/

Es bueno

Burlas/

Menosprecio

Mujer 

irresponsable
Otra No sabe No contestó

S
e
x
o Masculino 0.3% 3.4% 3.2% 3.4% 3.0% 0.3%

Femenino 0.2% 3.7% 0.7% 0.8% 3.2% 0.4%
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¿Considera que usar la palabra “luchonas” es una manera 

despectiva y burlesca para referirse a las madres solteras o por el 

contrario es una forma de reconocer su esfuerzo? 

n= 600

Es una manera de reconocer 

su esfuerzo

Es una manera despectiva 

y burlesca

No contestó

No sabe

Es una manera de 

reconocer 

su esfuerzo

Es una manera 

despectiva 

y burlesca

No 

sabe

No 

contestó

S
e
x
o Masculino 72.6% 21.8% 1.7% 3.9%

Femenino 79.3% 18.5% 0.0% 2.2%

76.1%

20.1%

0.8%
3.0%
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Según el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), en nuestro país, 

de cada 100 madres, 33 son solteras. Dígame, ¿qué tanto cree que son 

discriminadas las madres solteras en nuestro país: mucho, algo, poco o nada? 

n= 600

43.2%

27.6%

18.3%

9.5%

0.9% 0.5%

Mucho Algo Poco Nada No sabe No contestó

70.8%

27.8%

43.0%*Diferencial:

*Este diferencial es el resultado de restar (Mucho + Algo) – (Poco + Nada). 

A mayor diferencial positivo, mayor es la discriminación hacia las madres solteras.

Mucho Algo Poco Nada
No

sabe

No 

contestó
*Diferencial

S
e
x
o Masculino 46.2% 23.7% 18.4% 10.7% 0.5% 0.5% 40.8%

Femenino 40.5% 31.2% 18.2% 8.3% 1.2% 0.6% 45.2%
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¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el Gobierno destine 

recursos para programas que apoyan a las madres solteras? 

n= 600

87.6%

1.7%

9.9%

0.3% 0.5%

De acuerdo Ni de acuerdo,
ni en desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó

De acuerdo
Ni de acuerdo, ni en 

desacuerdo
En desacuerdo No sabe No contestó

S
e

x
o Masculino 88.9% 1.5% 8.8% 0.0% 0.8%

Femenino 86.4% 1.9% 10.9% 0.5% 0.3%



NOTA METODOLÓGICA

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y que cuentan con línea telefónica

fija en su hogar.

• Encuesta telefónica realizada los días 07 y 08 de mayo de 2019.

• Se obtuvo una muestra de 600 casos, distribuidos de acuerdo a la lista nominal de los 32 estados. Con un

nivel de confianza de 95%, el error teórico es de ± 4.0% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y

redondeados a un decimal.

• La ponderación está realizada con base en la lista nominal y datos sociodemográficos (sexo y edad) del INE.

• Se utilizó como marco de muestreo los registros de telefonía fija en el país.

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.

Universo

Técnica de 

levantamiento

Muestra 

Marco muestral
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